

LA ÚLTIMA HORA

NUMERO SUELTO: 0,75
SUBSCRIPCIÓN: UN MES 10,00 DÍAS.

DIARIO ILUSTRADO DE LA NOCHE DE INFORMACION, LITERARIO Y ARTISTICO

ADMINISTRACION: PLAZA DORT, 25 TEL. 2325
REDACCION Y TALLERES: OLIVOS 2 TEL. 1848
PALMA DE MAYORCA

Viernes 6 Octubre de 1950

DIRECTOR PROPIETARIO: D. JOSE TOUS FERRER

Año LVIII. — Núm. 17-760

EDITORIAL

OTRA CIFRA A LA SUMA

Nada se nos dijo del asunto cuando tuvo lugar la cosa. En forma que diríamos inversa, se nos comunicó ahora que "las tropas y la aviación del Pakistán están llevando a cabo las operaciones precisas para echar de su territorio, en el que penetraron el día 30 del pasado septiembre adentrándose en el varios kilómetros, a las fuerzas regulares e irregulares del Afganistán".

¿Qué son y qué pretenden estos turbulentos afganos? No creemos que tal país, del cual apenas si hemos vuelto a oír el nombre desde la fecha en que estudiábamos Geografía de la antigua, tan diferente por cierto de la que han de aprender los escolares de ahora; no creemos, repetimos, que se pueda sentir el Afganistán con potencia suficiente para emprender la conquista del Pakistán y, prosiguiendo el camino, la de la India después.

La consecuencia lógica que sale de esto que consideramos una verdadera verdad, nos induce a pensar que los que mandan en Kabul, si es todavía la capital cuyo nombre sabíamos de memoria en los ya mentados lejanos años, o de la ciudad que sea si otra le ha arrebatado la capitalidad, hayan soñado siquiera por impulso propio en otra cosa que en ocasionar — sin reparar en su costo — una molestia a su vecino, en periodo todavía de organización.

Pero, ¿qué podrían ganar con ello? Si no nos depara Dios lentes mejores que los hoy colocados ante nuestros ojos miopes, hemos de confesar que no seremos jamás capaces de ver qué imaginaron conseguir en beneficio propio.

Ergo cabe discurrir que otran por cuenta ajena como los coreanos del Norte, como los chinos comunistas, como los del Viet-Minh en la Indo-China.

En primer término resalta como para infundir sospechas sin el menor viso de ser infundamentadas, la condición casi china del Afganistán. Cuanto por allí radica lo mismo que cuanto se asienta en las proximidades de la cordillera caucásica que separa convencionalmente a la U.R.S.S. del continente asiático por el Sur, ofrece con sobrada frecuencia movimientos similares. Pregúntesele a Persia cuantas veces ha visto interrumpida su calma por visitas parecidas a la que ahora se sacude el Pakistán.

El cual Pakistán que, por cierto no hace muy buenas migas con la India a propósito del dominio de Cachemira, tratado y re-tratado tantas veces por la O.N.U., se ha mantenido en silencio en el conflicto coreano, mientras su opositora en el problema del país de los chales se pronunciaba un tanto procomunista, a título siquiera de intermediaria entre Pekín y Lake Success.

Son estas las premisas. La deducción apunta irremisiblemente a llevarnos a pensar si tal vez será posible que ahora el Afganistán obre como aguijón manejado por manos que se humedecen en las aguas del Mar Caspio.



Incongruencia femenina

En Johannesburgo, y tras doce años de trabajo penoso, un químico ha descubierto el modo de "desodorar" los cabellos. Los efectos de este tratamiento duran, según parece, de seis a ocho meses...

Na duran tanto los de la ondulación, sea en frío, en caliente o en templado. Por lo menos, el pelo crece tanto en este tiempo que "el lugar" de las ondas se desplaza y todo el martirio sufrido queda inútil, por muy perfecta que pudiera ser la fijación del trabajo.

Suponemos, pues, que de ese nuevo estado de la inteligencia maquina sobre las posibilidades de tejer y des-tejer en la tierra, solo podrán, con justicia, beneficiarse las negras. De cualquier modo, como punto de mediación, la noticia es aprovechable.

Nadie está contento con lo que tiene. Se trata de enmendarle la plana a la Naturaleza. Los habitantes del campo suspiran por la ciudad. Los de la capital se van al campo y se achicharran para imitar a los nativos de la Sierra. Las mujeres delgadas quieren kilos; las que están en forma se ponen tónicas por adelgazar. Las de melena lisa se hacen hervir los cabellos sobre el cráneo. Las abisitas por lo visto adoran las greñas laciosas... Incongruencia femenina... Pero no olvidemos el gusto con que el varón más serio se pone tamarabobos y come gambas con las manos.

Un ratito "a verduras"

Los médicos — lo que es más importante — los especialistas de estética han decretado que el principal colaborador del bienestar y la belleza es el frutero. Verduras, frutas y legumbres, base mágica de la conservación...

Comamos, pues, ensaladas y "pudding" todos los días. Y saboreemos, por ejemplo, éste, que no está nada mal: Se cocen varias legumbres del

Se espera sea anulada la resolución de 1946 con respecto a España

WASHINGTON. En una conversación mantenida por el encargado de Negocios de España, Don Eduardo Propper de Callejón, con el Secretario de Estado adjunto, John D. Ricker, éste ha reiterado la ya sabida actitud de los Estados Unidos en el sentido de votar a favor de la anulación de la recomendación de hace cuatro años y de permitir que dicho país participe en los organismos especializados de las Naciones Unidas.

Entre el elemento oficial prevalece la opinión de que la Asamblea de la O.N.U. anulará su decisión anterior acerca de la presencia de embajadores en Madrid. Cuando el asunto pueda ser tratado, no se sabe la fecha exacta en que se discutirá este asunto, pero se cree que será en breve.

TEXTO DEL PROYECTO LAKE SUCCESS. El texto del proyecto conjunto de resolución en el llamado "caso de



—¿Quiénes fueron Ra, Amón y Amón-Ra?

—Cada uno de los nomos, u organizaciones sociales elementales del antiguo Egipto, profesaba una religión monoteísta. Los dioses de las principales fueron: Amón, el de Tebas, y Ra, que representaba al sol en su plenitud. La fusión de ambos dioses en la creencia popular, dio como resultado a Amón-Ra.

—¿Qué suma de trabajo representó la construcción de la pirámide de Cheops?

—Diez veces diez mil hombres (dice Herodoto) arrastraron durante tres meses las piedras desde las canteras hasta el Nilo. Otras diez veces diez mil hombres las transportaron a través del río hasta el lugar en que debía levantarse la pirámide. Pero todos ellos juntos habían trabajado antes, durante diez años, para hacer el camino sobre el cual arrastraron las piedras.

—¿Qué singularidad presentaba el código del antiguo Egipto con referencia a los ladrones?

—Según Diodoro, en la imposibilidad de reprimir el robo, se dictó una ley por la que se obligaba a todos los ladrones a inscribirse en un censo especial. La persona robada podía acudir al jefe de los ladrones para recuperar los objetos afectados, mediante el pago de una cuarta parte de su valor.

El gobierno francés está preocupado

BURDEOS. — El diario "Le Sudouest" de hoy señala, que la situación en Indochina preocupa al gobierno francés y que se ha hecho eco del reciente llamamiento del alto comisario de Francia en Indochina, Pignon, y del general Carpentier, comandante en jefe de las fuerzas francesas.

El periódico asegura, que con este motivo el gobierno mandará a Indochina 26.000 hombres en el curso del año 1951. Por otra parte, 16.000 hombres serán relevados.

TOKIO. — El presidente de la titulada "república democrática del Vietnam", Ho Chi Minh, ha declarado que su pueblo "está redoblando los esfuerzos en la lucha para expulsar a los invasores franceses e intervencionistas norteamericanos de Indochina", según un despacho de la agencia informativa "Nueva China".

España" presentado a la Asamblea General por Bolivia, Costa Rica, República Dominicana, El Salvador, Honduras, Nicaragua y Perú dice que el motivo principal de las Naciones Unidas es el de preservar la paz y la seguridad internacionales, objetivo que no puede ser alcanzado si no prevalece entre todas las naciones del mundo una atmósfera de armonía y de colaboración.

Añade que el establecimiento de relaciones diplomáticas y el intercambio de embajadores y ministros con un Gobierno no implica juicio alguno acerca de la política interna del país y que los organismos especializados de las Naciones Unidas son de carácter técnico y notablemente apolítico y han sido creados para beneficio de los pueblos de todas las naciones, no habiendo razón válida alguna que se oponga a que decidan por sí mismos si es deseable la participación de España en sus actividades.

Propone el proyecto conjunto las siguientes resoluciones:

1. — Revocar la recomendación referente a la retirada de embajadores y ministros contenida en la resolución de 12 de Diciembre de 1946.

2. — Revocar la recomendación que tiende a excluir a España de la calidad de miembro de los organismos internacionales creados por o relacionados con las Naciones Unidas, recomendación que forma parte de la misma resolución adoptada por la Asam-

blea General de 1946 acerca de las relaciones de los miembros de las Naciones Unidas con España.

EFE.

España

COSAS CUASIOSAS

—¿Existe algún Madrid, además de la capital de la nación?

—Madrid de las Caderechas (Burgos).

—¿Cuál fué el nombre primitivo de la ciudad de Barcelona?

—Barcelona fué una colonia griega, a la que llamaron "Kallipolis", —palabra que significa "Ciudad Bella".

—¿Qué razones movieron fundamentalmente al rey Felipe II para trasladar la Corte y capital de España de Valladolid a Madrid?

—Influyeron mucho en la decisión del rey dos consideraciones: la situación de Madrid, verdadero centro geográfico de la península, y la belleza de la naturaleza que la rodea.

—Si queremos subir a los más altos picos españoles ¿a cuáles deberemos dirigirnos?

—Las cumbres más altas de la península son: el cerro de Mulhacén (3.482 metros) y el pico de La Veleta (3.401 metros), ambos en Sierra Nevada. Y esto sí que ha sido fácil de contestar. Lo saben... hasta "es atlots que van a dur oli", ¿no es cierto?

POR EL HELL

SE NOS HA DICHO... Impresiones de noticias radiotelegráficas insertas en la prensa matinal

Reflejos de España

EL EMBAJADOR EN IR-LANDA

—Fue ayer recibido por el Presidente de la República del Eire, el primer Embajador de España en Dublín, que hizo entrega al señor O'Kell de sus cartas credenciales.

El acto revistió los caracteres de la más elevada amistad internacional.

GRAN ÉXITO EN PARÍS

—Lo han obtenido en el Salón Internacional del Automóvil que se celebra en París, los camiones y autocares de fabricación española, que por primera vez concurren a una exhibición de tal envergadura, en la que toman parte las más notables producciones de las firmas mundiales que gozan de mayor crédito.

FRATERNAL AGASAJOS

—Continúan siendo objeto en Lisboa de las máximas atenciones, el Presidente de las Cortes Españolas y los Ministros de Gobernación y Justicia, que marcharon al país hermano acompañando a las reliquias de San Juan de la Cruz.

Las cuales reliquias, que han estado expuestas en el altar mayor del templo lisboeta de Santo Domingo, serán llevadas hoy a Ethal.

COMO EN "LA PARRALA"

—Ayer el gobierno de Cuba presentó una moción a la Asamblea de la O.N.U. para que se prohiba el ingreso en la misma, a Hungría, Bulgaria y Rumanía porque violan los derechos humanos garantizados en los respectivos tratados de paz.

Hoy el gobierno de Cuba retiró la moción para que se prohiba, etc., etc. (no vamos a copiar íntegramente el párrafo).

DE LO PRACTICO A LO ESPECULATIVO

—En cambio, el Comité Político de las Naciones Unidas, acordó "condenar" a las tres ex-

presadas naciones satélites de Rusia, precisamente por las mismas razones contenidas en la fugaz proposición cubana.

Va en ello la diferencia de que lo pedido por la república de la mayor de las Antillas era un hecho práctico, y lo al fin resuelto no pasa de ser como un fantasma volador. Humo, y no de "tabaco" de la Tabacalera.

ENTRE TANTO EN AUSTRIA...

—Los comunistas provocan en Viena pavorosos desórdenes. No olvidemos que parte de Viena está en manos del mando soviético.

El cual mando autorizó a la policía para ocupar la central de comunicaciones en su zona, para intentar con ello contener una huelga... y luego Tévocó la autorización teniendo la autoridad que retirarse, "rabo entre piernas".

Es una curiosa aplicación de los "derechos del hombre" el conducir a las masas a enfrentarse con la policía (lo de sus agentes han sido heridos en las algaradas populacheras). Porque preciso es declarar que "a eso no hay derecho".

Pero la cuestión es tratar de extender cada vez más la cifra de los satélites.

ASPECTOS COREANOS

—Más arriba del paralelo 38 parece ser que se está preparando la defensa por parte de los nortños, según declaraciones de la oficialidad sudista.

—Más abajo del paralelo 38, según el Cuartel General de Mac Arthur hay indicios de que los nortños preparan lo contrario de la defensa, es decir, la rendición.

—La Comisión de la O.N.U. ha dado comienzo a las investigaciones para llegar a la condena, como criminales de guerra, de los autores del "brutal asesinato de prisioneros y paisanos".

LOS HAY INOCENTES

—Y conste que, al estampar este titulo, no queremos referirnos a los inocentes de la prensa.

COLABORACIONES DE «LA ULTIMA HORA»

MUJERES PALABRAS Y... VINO

Billy Rose

Los buenos días de antaño... son éstos

Nueva York, septiembre.— (E.P.S.)— Hace unos días vino a verme un joven.

"Estoy escribiendo un artículo para una revista acerca de la vida nocturna de Nueva York allá en los años veinte", dijo, "y viendo que usted estaba por aquí en aquellos días, me gustaría hacerle unas cuantas preguntas."

"Bien", dije yo, "pero quizá debía yo hacerle un primer. ¿Qué giro le va a dar usted a ese artículo?"

"Bueno, lo de costumbre", contestó el joven. "El encanto femenino, los orgas, los abrigos de coati, los individuos que derrochaban dinero... Ya sabe usted, a la manera de F. Scott Fitzgerald."

"Dudo que pueda servirle de mucha ayuda", dije yo. "Tal como recuerdo la vida nocturna durante la Prohibición, se especializaba en atormentar y llorar de pésima clase."

"¿Eran los espectáculos teatrales mucho mejores?"

"No precisamente", contesté. "Con excepción de Jimmy Durante y Harry Richman, pocos de los espectáculos de antes podrían compararse con los de Danny Thomas y los otros chicos que se presentan en público hoy día."

"¿Acaso no eran mejores las cantantes sentimentales como, por ejemplo, Helen Morgan?"

"Helen era muy buena", dije, "y tengo derecho a saberlo, pues se presentó en público por primera vez en el primer establecimiento que tuve, el Club Tras Bastidores. Pero sin que era ofender su memoria, diré que no era gran cosa comparada con Edith Piaf, la chica francesa, pongámoslo por caso."

"¿Qué diría usted de los parroquianos de entonces y de ahora?"

"No hay punto de comparación", dije yo. "Me encontraba en el Versalles hace un par de miércoles cuando debutó Edith Piaf, y las primeras mesas estaban ocupadas, no por los armados de cachiporras y con las narices hechas cisco, sino por la clase de gente que deben ocuparse en realidad, como Ginger Rogers, Louis Sobol, Judy Garland y el príncipe Serge Obolensky, que no ha empuñado una pistola desde que fué prisionero en la pasada guerra. En cuanto al resto del local, bien, estaba atestado de simples Penas y Justicias que salían a divertirse."

Si escribiera un artículo echando por tierra el encanto de aquellos días", dijo el joven, "dudo que nadie lo imprimiera. En estos días, como usted sabe, todo el mundo afirma que el "Jazz", los "flappers" y el "charleston".

"No puedo compartir esa teoría acerca de los buenos días de antaño", dije yo. "Por lo que a mí toca, éstos son los buenos días. Pida usted un whisky con soda y un whisky con soda le dan. Hace veinticinco años, le daban líquido quitamaños y agua del acueducto. En cuanto a las comidas, la gente de antes parece haber olvidado aquellos bistés en los que los cuchillos no hacían mella, que solían servir a cinco dólares cada uno. Y si hablamos del ambiente, tendría usted que ser un masoquista para preferir las nubes de humo de las tabernas que llenaban los sótanos de las tabernas clandestinas al moderno aire acondicionado."

"Me concederá usted una cosa", dijo el escritor de revistas. "¿Las chicas solían ser más bonitas?"

"Nada de eso", repliqué. "Volvámos atrás y tomemos a Lillian Russell, por ejemplo. Toda mi vida he oído hablar de lo bella que era esa chica. Pues bien, por fin logré verla la otra noche en uno de esos documentales cinematográficos y, a menos que la película estuviese desenfocada, observé que cargaba con dieciocho kilos de sobrepeso, y retaguardia. Y si no cree usted que éste era un caso típico, ¿Jesse en las fotografías de las coristas de antaño, hasta llegar al Sexteto Floradora. Verá que la mayoría de ellas eran óvncas donde debían haber sido convexas, y que muchas habrían hecho bien en orificarse los dientes."

"¿Valiente entrevista ha sido esta!", exclamó el joven cerrando con fuerza su cuadernillo de notas. "No puedo usar una sola palabra de ella."

"Afortunadamente, yo sí", dije yo.

A Delpéche le roban una acuarela

Buenos Aires. — Pocos momentos antes del cierre de las galerías Van Riel, de la calle Florida, desapareció de la sala primera, donde expone unas 30 obras el pintor español Roca Delpéche, una acuarela titulada "Callejuela antigua de la ciudad de Gerona", de 28 por 34 centímetros. Esta obra tenía puesta la tarjeta de adquisición, pues la había comprado la señora Agnes Cabanes por 1.000 pesos. Se supone que el ladrón se vió un instante solo en la sala y se apoderó rápidamente de la tela. Sin duda es un entendido, pues en la exposición hay cuadros de valor material, pero éste era una pequeña pero logradísima pintura, de fuerte y bello colorido, por lo que se descuenta que no ha sido robada para venderla, sino para su disfrute.



¡Vaya remedio!

Un furioso anticiclista y enemigo del peatón, hombre de bastante vista respecto a cualquier cuestión, entre gestos de misterio capaces de sorprender, me dijo bastante serio lo que va usted a leer:

—No logrará el anatema de toda la población, resolver el gran problema de nuestra circulación. Está visto que la gente encontrará gusto especial en lanzarse libremente cruzando la capital en plan de agresivas chanzas y con la firme intención de no atender Ordenanzas ni por equivocación.

Visto lo que vemos todos yo tengo — dijo después — en cartera varios modos de atarles manos y pies.

El primero de ellos fuera que, en nombre de la ciudad, sobre ellos la mano diera dura de la autoridad, pero, a falta de ello, el gremio sufriría un mal porrazo si se estableciera un premio para quien en menos plazo emprendiéndola con ellos en papel de destructor hiciera más atropellos y, habiendo muertos, mejor.

Esto el amigo me ha dicho y yo dudo, francamente, si es posición de capricho o es salvajismo latente.

BAUME

Por el Hell...

(Viene de 1.ª pág.)

firmos a los bárbaros comprendidos en el párrafo anterior. No; esos son absolutamente criminales, en la guerra y en la paz. Pero... los hay inocentes entre los hombres, por muy elevados que estén en la escala termométrica de la intelectualidad. Véase como ejemplo el Presidente de la Universidad de Pensilvania y ex-candidato a la primera magistratura de los Estados Unidos, Mr. Harold S. Stassen, que es un caso típico. ¿Cómo que se le ha ocurrido decir que ha pedido a Stalin que cambie su política exterior? Lo que es sentarse al pie de un olmo a esperar que dé peras. Además, y con una buena fe de todo punto inefable, añade Stassen estar dispuesto a "presidir" cualquier misión que se envíe a Moscú, para apoyar su propia súplica. Debe ignorar, por lo visto, la existencia del adagio castellano que dice textualmente: "contrá de no dar". Con que a demandarle cositas el vicio de pedir hay la virtud el "padrecito Stalin"?

DEPORTIVAS



Nos aseguran que a un inquisidor le preguntaron ayer:

—¿Supongo que el domingo vas a ver jugar al "Constancia"?

A lo que el hombre replicó:

—Tan no pienso ir, que si el partido se jugase en Inca, me marchaba de allí para no sucumbir a la tentación.

Pues bien, amigo: Los que como Ud. piensan y obran, son los que han llevado al "Constancia" al atolondro.

—¿Y el que los promueve y testarozos se reciben al por mayor.

Parece que el Sr. Obiol se le ha metido en la cabeza, que obsequiando con un puro a cierto ocupante de cierto palco, la victoria es segura.

Sobre el papel, al menos, la victoria palmeana sobre los inquisidores parece asegurada el próximo domingo.

Pero la cosa no debe estar demasiado clara, cuando el "receptor" del puro aquel abraja "muy fundadas esperanzas" de poder fumar durante la celebración del encuentro.

Desde luego, por nosotros que no queda los compañeros de localidad saldremos ganando "todo eso".

Ya tenemos a García para sustituir la eventual ausencia de Badía.

Si ésta llega a producirse, sólo el tiempo podrá decir si hemos hecho un buen o mal "negocio".

Leemos la relación de acuerdos tomados por la directiva del Club del Borne, por este orden:

1.—El "Mallorca" estará quizá ausente el día 12 de Octubre

2.—No podrá haber, por consiguiente, homenaje a Amengual.

3.—El "Baleares" jugará un "amistoso" en Gandía en aquella fecha.

Hay quien opina, que el orden de colocación de los acuerdos debió ser este otro.

1.—El "Baleares" jugará el día 12 un "amistoso" en Gandía.

2.—No podrá haber, por consiguiente, homenaje a Amengual.

3.—El "Mallorca" estará quizá ausente en aquella fecha.

Hípicas

BATALLA... SIN ENFRENTARSE, DE "FRISO" Y "TITAN M"

En progresión ascendente, con aumento importante en el número de contendientes y con unas alineaciones que se han hecho con el fin de dar a cada una de las cinco pruebas el máximo interés, se nos ofrece para el domingo un programa excepcional.

Cabe en el señalar, siguiendo el orden de las competiciones, que la primera se acerca ya al número tope de inscripción, pues que son nueve los que van a luchar, hallándose entre ellos "Pekinesa" a la que no debemos esperar suceda un accidente semejante al del domingo anterior, que le hizo abandonar la pista cuando llevaba un recorrido muy esperanzador.

En la tercera leemos el nombre de "Jan", que es un producto del que siempre cabe aguardar una actuación espléndida, que bien lo necesitará si pretende vencer a sus magníficos oponentes.

La nota por demás curiosa la encontramos en la cuarta; en la que figura el formidable corredor "Frisso", siempre participante en la pelea de los ases y que el domingo anterior, como tantos otros, ocupó en ella el lugar de honor —último en la línea de salida— para terminar la contienda calzándose una victoria formidable. Pero es que esta vez, cuando en esta cuarta prueba corren muchos de los que tienen sobrada categoría para aparecer en la final, como lo es, por ejemplo, "Gas", se nos podrá demostrar "Frisso" en la plenitud de su calidad, dando al que le precede en la lista un handicap nada menos que de CIENTO TREINTA METROS. No creemos que sea posible brindar al público una emoción mayor. Mientras que en la última ca-

rrera volveremos a ver una lista de formidables corredores, cerrada por "Titán M". Cabe, pues, imaginar la violenta batalla que habrán de sostener éste y "Frisso", sin enfrentarse directamente. ¿Cuál de los dos conseguirá mejor tiempo? He aquí algo que tiene un interés extraordinario para la afición. El Hipódromo se abrirá a las tres y cuarto.

Pelota vasca

AYER EN EL FRONTON

El primer partido entre las parejas de principiantes, Mitegui-Mandola y Carlos-Mendive se desarrolló muy igualado y competido ganando los primeros por 30 a 27.

En el siguiente Esteva y Enrique, defendiéndose muy bien no pueden evitar ser vencidos por Oñate y Carmelo por 30 a 26, con tantos disputados y gran maestría.

Por la noche, Mayol y Ortuondo, poco compenetrados y nada seguro el zaguero, son vencidos por Ugarte y Azpuri por 30 a 25.

El Trio 3-6-1 se pagó a 40 pesetas.

Náuticas

Para las series de "enipes" y "stars", se celebró el próximo domingo día 8, por la mañana a las 11'30, la primera de las pruebas de las tres de que consta la mencionada regata.

Dada la falta de los patrones participantes y la puesta a punto de los barcos, es de suponer que las pruebas serán reñidísimas y por tanto inciertos sus resultados.

Todos se han preparado para obtener el triunfo. Sigue la manifiesta rivalidad entre las tres flotillas palmeñas; algunos de los barcos han sido recién pintados y aparejados con velamen nuevo; en fin, hay verdadero interés en triunfar y no hay duda que se podrán presenciar unas bonitas e interesantes regatas.

TEATROS y CINE

Películas que hemos visto

"AL ROJO VIVO"

Una buena película de "gangsters" fue estrenada ayer en Astoria y Avenida conjuntamente.

Un argumento interesante desde su principio envuelve todo el film que logra, y bien logrado, interesar al público.

James Gagney muestra en esta cinta otra de las facetas que como actor estrepando se puede apuntar en su libro de éxitos, al interpretar el papel de cabecilla de cierta pandilla maleante que por traición de uno de ellos la policía termina con todos.

Espectaculares persecuciones, tiros, escenas innumerables, y emociones sin cuento es la tónica de "Al Rojo Vivo".

La acción acertada en todo momento y la dirección vigorosa a la orden de Raoul Walsh.

Además de James Gagney dan categoría a la película Virginia Mayo, Edmond O'Brien y Fred Clark ajustados en sus respectivos papeles.

En total una película más de "gangsters" que será admirada por muchísimo público.

Sb.

"VIVA LA VIDA!"

Antes de empezar nuestra referencia a esta película estrenada ayer en Rialto, Moderno y Capitol dediquemos una cordial felicitación a la empresa del Salón Rialto por su nueva decoración que embellece aquel coquetón local campeando la nota de distinción en todos los más pequeños detalles.

Además de la decoración ha sido suprimido la parte de preferencia más carcosa a la pantalla, el techo luce una nueva iluminación, las butacas han sido tapizadas y hasta en el escenario se han verificado ciertas reformas que al igual que la supresión de la escalera que del patio de butacas daba a la calle, ofrecen una buena y mejor visibilidad de la pantalla que también ha sido cambiada.

Un acierto completo que ayer quedó corroborado con el estreno de "Viva la Vida!", película optimista y alegre que cumple perfectamente el ideal que el público hoy desea en todas las cintas: Rir sin preocupaciones de clase alguna. Y a fe que este film, comedieta norteamericana, llena completamente este requisito. Es humorista y James Stewart con su tipo de joven americano que se propone hacer de taxista aéreo hasta que haya ganado el trimotor y una bella mujercita, nos satisface y nos deleita.

Junto a él, Jean Fontaine bella artista e ingenua chica millonaria que todavía o comenzó a vivir.

Con buen acierto ha entrado el Salón Rialto con el Moderno y Capitol en esta nueva vida, con una película cuyo título o puede ser más optimista: "Viva la vida!"

¿Que así sea!

Sb.

Tardes infantiles

En el teatro Principal tendrá lugar el próximo domingo día 8 la 23 sesión de Tardes Infantiles con otro sugestivo programa.

Dará comienzo con unos complementos cinematográficos. Seguirá una lluvia de caramelos, sorteo entra al público y los "Amigos" de algunos regalos; Concurso Productos Potax para elegir a la pareja más seria de Palma y para terminar la actuación del Profesor Richard que con sus juegos de manos y las conversaciones que mantiene con sus muñecos parlantes hará las delicias del público.

La taquilla del Principal estará abierta de 12 a 1 de la mañana.

HOY se cumplen 20 años

6 OCTUBRE 1930

Continúan los éxitos de Enrique Borrás con "El abuelo".

Margarita Xirgu en el Español de Madrid ha representado "La prudenca en la mujer" de Tirso de Molina.

Borrás y Ricardo Calvo han hablado de la posibilidad de inaugurar la temporada trabajando juntos.

Ha fallecido en Madrid el escultor Juan Gómez de Renovales que colaboró con Arnieles en "Serafín el pintor" o contra el querer no hay razones".

TARJETAS DE VISITA.—Encárguela, a Librería Tous, Pl. Cort, 29.

LA MEJOR pluma estilográfica. De venta en la librería de JOSE TOUS.

NINGUN ARTICULO Usado podrá venderse según lo dispuesto en legislación vigente a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

Traspasos

POR AUSENTARME vendo tienda comestibles sitio céntrico, con mucha clientela. Informes: Plaza Santa Eulalia, 10. (14759)

Estilográfica Escolar en LIBRERIA JOSE TOUS

Revistas de Modas. Los mejores figurines para la temporada OTOÑO E INVIERNO 1950 - 1951. Librería José Tous Plaza Cort, 29

Palacio AVENIDA

SALA Astoria

¡Apoetéusico éxito!

WARNER BROS. PRESENTA

CAGNEY MAYO

EDMOND O'BRIEN FRED CLARK

AL ROJO VIVO

DIRECTOR: RAUL WALSH

AUTORIZADA PARA MAYORES

Vivió como un lobo... y como un lobo fue acosado.

Domingo: Matinal en ambos locales.

El homenaje a Gelabert

EL ÉXITO ESTÁ ASEGURADO

Se están ultimando los más mínimos detalles para que el proyectado homenaje a nuestro bravo ciclista Antonio Gelabert, sea un éxito completo.

Muchos deportistas han enviado ya su inscripción para el ágape que se celebrará en el caserío de El Arenal. Por las participaciones recibidas todo hace prever que serán muchos los comensales que se sentarán en torno al corredor de Santa María.

El total recaudado hasta el día de ayer se eleva a 4.582 pesetas.

Se cuenta también con la adhesión del Club de Fútbol Atlético Baleares; las peñas palmeñas y los clubs Ciclista de Son Cok y Excursionista de Palma, a más de las entidades ya reseñadas en ediciones anteriores.

El circuito ciclista que se celebrará por la mañana en Palma, tendrá el concurso de destacados corredores locales.

Los buenos propósitos de los organizadores serán correspondidos por el más lisonjero de los éxitos. Se lo merecen todos y en particular nuestro bravo corredor al que se homenajea sin reserva alguna.

De venta en Librería J. Tous

40 pías

Respectiva y sombras

Alquileres - Hospedajes. ALQUILO entresuelo propio para despacho o comercio. Razón: Sindicato, 87.

ALQUILO magnífica habitación soleada balconada via primer orden, despacho lavado, ducha y cuarto de baños, solo dormir. Informes: Plaza Santa Eulalia, 10.

ALQUILARIA piso renta médica, con propia los muebles: ALZINA, Jaime II, 32.

ALQUILO en Son Plá local grande para industria. Informes: Librería Tous, Plaza Cort.

HABITACION independiente para sonarita, se ofrece. Plaza Santa Eulalia, 10. (14787)

A MATRIMONIO esdo habitación céntrica bien ventilada y mucho sol, con o sin derecho a cocina. Informes: Pl. Santa Eulalia, 10.

ALQUILO local 400 metros 2ª planta. Avda: ALZINA, Jaime II, - teléfono 4147.

Maquinaria. PARA UN BUEN arreglo de su máquina de coser. Talleres Morell, San Miguel, 134.

MECANICA libros y tratados en LIBRERIA TOUS, Pl. Cort, 29.

Fincas y Solares. MAGNIFICA finca de 3 pisos, dos balcones, renta 4 1/2%. Vendo ocasión. telefono 2406.

SE VENDE un solar de 400 metros en Son Plá en calle principal. Darán razón en Centro Anuncios Plaza Santa Eulalia 10.

Enseñanza. LIBRO DE TEXTO para todas las carreras. LIBRERIA TOUS, Plaza de Cort, 29.

CAJAS DE COMPASES, en LIBRERIA TOUS, Pl. de Cort, 29.

Pérdidas. EXTRAVIADA perilla blanca, blanca, orejas color canela y mancha igual color sobre ancas. Gratificarse a quien de razón de ella en Talleres bicicletas SOTO, calle Antonio Marqués cerca Buenos Aires. (14788)

PERDIDA. Perla blanca pellerola, atende por BOIRA, falta del 20 de Septiembre. Gratificaré su devolución en Siete Esquinas, 4 bajos. Teléfono 2932. Cortés.

SE DESEA socio pequeño capital explotador mina de carbón. Informes: Agencia Actus. (14790)

Varios. TABACOS: Pida en cualquier Expedienta un cigarro, pero que sea DON PANCHON, PANCHON, PANCHON, PANCHON.

HOY VIERNES Inauguración Temporada Estrenos en Lirico Balear Progreso. El casto de una pistola. Se encanto de una casaca. PUONNE DE CARLO DAN DURVER JEFFREY LYNN DIRECTOR GEORGE SHERMAN. EL ENMASCARADO EN TECNICO. (Tolerada menores) Recuerde: El abrazo de la muerte

AUGUSTA y BORN

HOY = Formidable éxito de

JEAN ARTHUR MARLENE DIETRICH JOHN LUND

BERLIN-OCCIDENTE

Director BILLY WILDER

(Autorizada para mayores)

ROSTRO PALIDO

por Bob HOPE

R. S. Hípica de Mallorca

Domingo día 8 Octubre = 3'15 tarde

5 grandes carreras

¿DONDE IREMOS ESTA NOCHE?

¿AL CINE?

ACTUALIDADES. -- Nudo, Imágenes, Documentales y Dibujo.

ASTORIA y AVENIDA. -- "Al rojo vivo" y "Lo que desea toda mujer"

BORN y AUGUSTA. -- "Berlin occidental" y Complementos.

RIALTO, CAPITOL y MODERNO. -- "Viva la vida" y Complementos.

LIRICO, BALEAR y PROGRESO. -- "El enmascarado".

PROTECTORA y METROPOL. -- "Zapatillas rojas" y "Aventuras del Capitán Guiso".

FANTASIO y MODERNO (Sta. Catalina). -- "Una vida marcada" y "N-Tochka".

HISPANIA. -- "Romeo y Julieta" y "No puedo vivir sin ti"

¿A LAS VARIEDADES?

IBIZA. -- Baile y magníficas atracciones con las orquestas "Muslandia" y "Mignon".

OLIMPIA. -- Baile y magníficas atracciones.

CASA VALLES. -- Actuación de América Moral, Luis Escudero y 10 artistas más.

CASA XEMELI. -- Actuación de Fina Mistray y Bella Lucla y otras atracciones.

Y baile y atracciones en Casa Blanca y Tifós.

DISCOS - RADIOS - GRAMOFONOS

Ventas a Plazos Reparaciones

Casa CASTELLIA

Santo Domingo, 34

Frontón Balear

Hoy viernes Tarde a las 6

Eñaga - Ormaechea contra Carlos Mendive.

Bereciartua-Eloia contra Juan-Ota solo.

Noche 10'30

Esteva-Lejardi contra Torres-Carmelo.

Oñate - Enrique contra Ugarte-Belaustegui.

El Trio ayer 3-6-1 se pagó a 404 pesetas.

TARDE y NOCHE interesantes QUINIELAS con extraordinarios dividendos.

¡Acúda al FRONTON, confortable local. ENTRADA GRATIS!

UNA FRASE
El espectáculo maravilloso.

UN TITULO
«Paso a la juventud.»

UNA FECHA
Miércoles día 11.

UN LOCAL
Teatro Principal.

Informaciones

Gobierno Civil

S. E. EL GOBERNADOR HACE UN IMPORTANTE DONATIVO PARA LA CASA DEL SACERDOTE

Nuestra primera autoridad civil, Sr. Pardo Suárez, en la mañana de hoy ha recibido al Rdo. P. D. Noguera, haciéndole entrega de la cantidad de 100.000 pesetas, concepto de donativo, con destino a la Casa del Sacerdote.

Boletín Informativo de Llegadas de mercancías

El moto-velero "Cala Gat" llegado desde el puerto procedente de Sevilla, ha sido portador de 70.920 kilogramos de PULPA DE REMOLACHA para ensilaje.

Ayuntamiento

PRESENTACION

Con el fin de enterarla de un asunto relacionado con clases pasivas se ha acaudalado a doña Emilia Rius Mateos, por la Secretaría particular del Sr. Alcalde, cualquier día en la Oficina.

Nombramientos

El Excmo. y Rldmo. señor Obispo de Mallorca, en el Ministerio de Educación Nacional ha nombrado al Rdo. Sr. don Juan Juliá Sastre, profesor numerario de Religión del Instituto Nacional Femenino.

El Rldmo. Prelado ha nombrado al Sr. don José Bauzá Gayá, Profesor de Religión del Instituto Laboral de Felanitx.

Audiencia

JURAN EL CARGO DE ABOGADO

Hoy en la Sala primera de la Audiencia han jurado su cargo de abogado los Sres. Sebastián Vives Coll y Antonio Compañy Mayol.

Las muchas felicitaciones recibidas, unimos la nuestra.

Le atropella el tranvía

Mateo Portell Crespi, de 35 años, domiciliado en la carretera de Sineu, fué atropellado por un tranvía, que le produjo erosiones y contusiones en distintas partes del cuerpo, de pronóstico leve.

Fué asistido en la Casa de Socorro.

La pedrada

Bien. Francamente bien vigila la Guardia Urbana, la zona "datllera" del Paseo de Sagrera. Naturalmente que no puede evitar —es imposible— ciertos "ataques" realizados por los mozambetes, que aún "habiendo caído sobre ellos" un montón de multas, reinciden.

El susto que se llevó fué de órdago

El susto que se llevó fué de órdago. Y menos mal, que el "proyectil" no le dió en su "hermosa" testa.

Paró la máquina. Se apeó del vehículo y muy "ofendi-

do" efectuó un "reconocimiento" para castigar a los "rebeldes". Sin embargo, no descubrió a ninguno.

¿Es que ahora los chicos se deslizan "como sombras", para evadir la vigilancia?

Ahora pantalones largos y supresión del escote

Continúan los turistas arribados a Mallorca. Seguro que este invierno no cesará la afluencia de los mismos.

Por cierto que ahora el atenuado de ellas ha cambiado notablemente.

Visten pantalón largo, azul eléctrico con preferencia, y cazadora del mismo color y un pañuelo de fantasía anudado a la cabeza al "estilo pirata". Los zapatos son bajos.

En general el aspecto no es que digamos desagradable y en ciertas siluetas, hasta resulta muy gracioso.

Sucesos y desgracias

Chocan un camión y una motocicleta

Esta mañana, en las inmediaciones del puente llamado del ferrocarril, han chocado un camión de carga y una motocicleta, resultando herido el ocupante de este último vehículo.

Trasladado a la Casa de Socorro, el médico de guardia, le practicó la primera cura, apreciándole herida contusa en la pierna derecha; erosiones en la izquierda y mano derecha.

Se llama Vicente Sastre Frau, de 31 años, domiciliado en la calle de Mayol núm. 7 (Vivero). La máquina sufrió serios desperfectos.

¡Vaya frescura!

Fué una cosa terrible, como ustedes podrán juzgar.

Los muchachos peninsulares se disponían a marchar a sus hogares, después de haber prestado el servicio militar en esta Isla.

Y para demostrar a los suyos lo "rica" que es Mallorca, compráronse unas ensaimadas de las que tiempo ha, costaban un durillo.

Pero, la fatalidad se interpuso a los "buenos deseos".

Ya se despedían desde la cubierta del barco, de unos paisanos, que sin duda alguna envidiarían su partida, cuando se dieron cuenta de que habían dejado olvidadas las "rodajas" en la fonda.

El buque aún no había soltado amarras y solicitaron encarecidamente a los que se quedaban, que fueran a recoger velozmente el dulce.

Así lo hicieron los requeridos, mas al regresar al punto de partida, la nave ya iba despejándose del muelle, y no sabiendo a ciencia cierta qué hacer, optaron por comerse las ensaimadas, a la vista de aquellos que, inconsolables, se "agitaban" en cubierta. Uno de ellos clamaba:

—¡No seáis caros duras! Por lo menos tiradnos una!

Pero los otros con el succulento festín parecían haberse vuelto sordos.

Ya la nave salía del puerto y cinco jóvenes, continuaban en el puerto "abstraídos" en un banquete.

Claro que mirando bien la cosa, ¿qué podían hacer sino demostrar a sus amigos que no había propósito de hacer un negocio con las "ricas" ensaimadas?

Así pues, la intención "era buena".

Entradas

ENTRADAS.—Procedente de Barcelona, la motonave "Ciudad de Palma"; con pasaje y la valija.

Procedente de Valencia, el paje-bote "Laura María".

Procedente de Alicante, el motovelero "Providencia".

Procedente de Valcarlos, el velero "Playa Alcázar".

Procedente de Savona, Génova y Tarragona, el buque mercante de nacionalidad sueca "Vicia".

Procedente de Cádiz, ayer tarde, el vapor correo "Rey Jaime III".

SALIDAS.—Para Andraitx, el velero "Muriel", con efectos.

Para la ciudad condal, el paje-bote "Playa Segunda".

Para Porto Colom, el motovelero "Providencia".

Para Ibiza, la balandra "Joven Teresa".

Despachados

DESPOCHADOS.—Lo han sido: Para Cartagena, el mercante sueco "Vicia", que saldrá tan pronto haya finalizado las operaciones de carga de algunas partidas de pulpa de albaricoque.

Para Barcelona, la motonave "Ciudad de Palma". Se hará a la mar esta noche a las nueve.

BUQUES ESPERADOS.—Lo son mañana: De Barcelona, la motonave "Ciudad de Sevilla"; De Valencia, la motonave "Ciudad de Ibiza".

MARANA SE REANUDARAN LOS SERVICIOS MARITIMOS EN LA LINEA MARSELLA-PALMA-ARGEL-PALMA.

Con la llegada mañana, a la una de la tarde, de la motonave correo francesa "Dijet Mar", quedará establecido el servicio marítimo, en la línea Marsella-Palma-Argel-Palma.

LEA SIEMPRE NUESTRA SECCION DE ANUNCIOS CLASIFICADOS



PERSONALES

Por don Francisco Arbona y doña Rosa Rullán y para su hijo D. Jaime, ha sido pedida en Solter, a doña María MMayol viuda de Bauzá, la mano de su nieta la gentil señorita María de Lourdes Bauzá González. La boda se celebrará en breve.

—El Teniente Vicario del Ejército, en situación de retirado D. Nicolás Sagesso, por disposición de la Superintendencia de los Servicios Eclesiásticos de la Zona Aérea de Baleares. Le felicitamos.

DE VIAJE

Ha regresado de Barcelona, la distinguida señorita Angela Morey Pascual, acompañada de su hermanito Pedro.

—Esta mañana han venido, en el vapor correo, don Mariano Serra; D. Gabriel Bujosa; D. Rafael Llull y D. Vicente Calatayud.

—Salieron anoche para Barcelona en la motonave correo don Miquel Vila; el Consejero de la "Banca March", D. Emilio Tramullas; el Ingeniero Jefe de Servicio Agronómico D. Ernesto Mestre y D. Ciarnento Perdigó.

—En el vapor "Rey Jaime III" llegaron de Mahón D. Simón de Sintas Moll, con su esposa doña Inés de Vilal y hijo José; D. Julio Oliva Carverra, el Secretario Sindical Provincial, don José Madronal y don Baltasar Montaner, Coronel de Ingenieros.

MARANA FESTIVIDAD DE STA. JUSTINA

RISKAL LE OFRECE SUS SERVICIOS DE PASTELERIA, GRANJA, SALON DE FIESTAS O SERVICIO A DOMICILIO

Zona Aérea de Baleares

PARQUE DE INTENDENCIA ANUNCIO

Declarado desierto el concurso para adquisición de leña para hornos, celebrado el día 3 del actual, por el presente, y en segunda convocatoria, se pone en conocimiento de los industriales del ramo, para que a quienes interese presentar sus proposiciones en las oficinas del repartido Parque (Calle Mateo Enrique Lladó) todos los días laborables de 10 a 13 horas en donde estarán de manifiesto los pliegos de condiciones así como el modelo de proposición. La Junta Económica se reunirá el día 16 del actual a las doce horas para efectuar la adjudicación provisional, admitiéndose las ofertas hasta las once horas de dicho día. Será requisito previo para concursar haber ingresado en la Caja General de Depósitos el 2 por 100 del precio límite que figura en los pliegos de condiciones en la cantidad de 1.330 Ptas. en concepto de fianza provisional.

El importe de este anuncio será de cuenta del adjudicatario o adjudicatarios.

Palma 6 de Octubre de 1950.—El Secretario de la Junta Económica, Serafín Gómez.

Enfermedades de la piel

SEBASTIAN SOLER

Sifilis, Blenorragia

Consultas: 10 a 1 y de 6 a 8

Can Miquel, 79-1

RIALTO - MODERNO CAPITOL

GRANDIOSO EXITO

... una superproducción que recomendamos a sus amistades



VIVA VIDA

JANE FARRAR - JAMES STEWART

EDDIE ALBERT - ROYAL YOUNG

(Tolerada mejores)

HORARIO DE SESIONES:

En RIALTO: A las 4 y 7 tarde y 10 noche.

En MODERNO: A las 3'30 y 6'30 tarde y 9'30 noche.

En CAPITOL: A las 3 y 4 tarde y 9 noche.

PROXIMO ESTRENO

Tan violenta como los días de nuestros abuelos...

Tan divertida como las modas de nuestras abuelas...

YVONNE DE CARLO

La cautivadora

(Color por tecnicolor)

MUSICALES

Orquesta Sinfónica de Mallorca

Ayer tarde dió su anunciado concierto en el Teatro Lírico, la Orquesta Sinfónica de Mallorca, inaugurando con éste el nuevo curso 1950-51

No solo era el de ayer el primer concierto de la temporada sino que éste era el cien de su actuación

Es un hecho único en la historia mallorquina de que una agrupación sinfónica haya podido llegar a un tan elevado número de actuaciones, y aunque ello haya sido merced a pacientes sacrificios que todos se han impuesto para sostener en activo a la Orquesta, no deja de ser elocuente el hecho de que todas las dificultades con que ha padido tropezar en los primeros años de su actuación, se hayan visto superadas gracias a aquel espíritu de sacrificio y merced al entusiasmo con que todos han contribuido a su sostenimiento: Círculo de Bellas Artes, socios de la Orquesta, directivos, Maestros, Profesores, etc.

Gracias a todos ellos se ha llegado ya al concierto número cien, y éste es para nosotros lo principal de ayer ya que es lo más alentador y la garantía de aquel entusiasmo y aquel espíritu de sacrificio seguirán vivos y que esta Orquesta, merced a la cual los mallorquines pueden regularmente gozar audiciones de programas de efectiva categoría, seguirá siendo el primer elemento para el desenvolvimiento de la vida artística de nuestra capital.

Este es el deseo de los amantes de la música, que deben compartir cuanto amen el prestigio de nuestra ciudad pues es honroso para ella contar con una agrupación de tan positiva eficacia en la cultura.

Nos place en extremo al hacer votos para que el curso que ayer inició nuestra Orquesta Sinfónica, sea brillante y acaese un positivo avance en su formación y superación, felicitando a sus componentes y a sus elementales directores por haber alcanzado un número de actuaciones sin precedente en la historia local.

El cambio de local, aconsejado por razones insoslayables un cambio en la colocación de la Orquesta, el hecho de ser el primer concierto después de las vacaciones, etc., etc., fueron causas de que en la primera parte del programa en la que además de la "Pavana a una Infanta Difunta", de Ravel, y "Preludios" de "Lohengrin", de Wagner, se interpretaban por primera vez una ópera de Glinka, y la "Invitación al vals" de Weber, orquestada por Berlíz, no resultara tan brillante como fuera de desear, brillantez empero que en la segunda parte del programa, formada por la Sinfonía "Nuevo Mundo", de Dvorak, fué alcanzada plenamente, estando la Orquesta felicísima.

El público aplaudió fervorosamente al final del concierto al Mtro. Director Eklat Ahn y a los Profesores, dirigiendo largo rato la óvelación, teniendo que salir repetidas veces el Mtro. Eklat, al proscenio, mientras los Profesores, de pie, correspondían al homenaje del auditorio.

DEPORTIVAS

Conferencia

MORAL CRISTIANA EN EL DEPORTE DE FUTBOL

Organizada por el modesto equipo F. C. Huracán, el Ilmo Sr. Canónigo don Sebastián García Palou, dió el pasado martes en los locales del Patronato Obrero, una conferencia sobre moral cristiana en los deportes.

Presidieron el acto, el Padre Ventura S. J., el Sr. Tte. Col. 2.º Jefe del Cuerpo de Intendencia de Baleares y el Presidente del Club organizador aparte de la Directiva, socios y jugadores del F. C. Huracán, nutrida representación de otros Clubs y simpatizantes.

El Ilmo. Sr. Canónigo, dió comienzo a la conferencia con el tema "aplicación de la moral cristiana en la práctica del futbol" y retrocediendo a la Edad Media, dice que ya la Iglesia Católica intervenía en la declaración y selección de los caballeros armados. Cita unas palabras de San Francisco de Borja, diciéndole que el deporte no solo fortalecía al cuerpo, sino que la voluntad de los que lo practicaban. Que cuando en los pequeños vasos dominaba el deporte de los bolsos, ya el cura del lugar —terminado el catecismo—, tra quien entregaba bolos y palos para que dieran comienzo las competiciones, y el cura compartía el juego con el pueblo. Más recientemente, cita una misiva de su Santidad el Papa, admitiendo y acogiendo a los deportes en el seno de la Iglesia.

Haciendo alusión a la influencia que sobre las masas ejercía el deporte del futbol, el más arraigado, la lidó de fenómeno extraordinario y anormal por sus viles en que está encausado, y reconoció su necesidad y belleza practicándolo con buenos fines y moral cristiana.

Refiriéndose al profesionalismo, importado de Inglaterra, considera anormales las cantidades que se pagan por traspasos y ficheros de jugadores y de la falta en que incurrieran estos al no corresponder al Club a la medida de su valía.

Terminó el Ilmo. Sr. Canónigo, hablando de los fallos de los árbitros y de la influencia del público en los partidos dictándoles la composición que debían observar, y dió a los jugadores presentes normas de disciplina, educación y corrección deportiva y de como debían recibir una victoria y aceptar las derrotas.

Fuó largamente aplaudido y felicitado el conferenciante, por todos los asistentes.

FARMACIAS

FARMACIAS DE TURNO DURANTE LA SEMANA DEL 2 AL 8 (De 9 mañana a 10 noche)

PALMA

Forteza-Rey; Pl. Cuartera, 19. Galmés; (Son Serra). Oliver Villalonga; Carmen, 28. Más; (Son Sardinia). Planas Literas; Honderos, 74. Reñés; San Miguel, 37. J. Rosselló; Pl. Cort, 18. W. Rosselló; Son Espanolet, 26 (Sta. Catalina). Sánchez; A. Luis Salvador, 164. Seguí; Salas, 1. Torres; Aragón, 275 (Hostalets). Vives; Fray J. Serra, 46 (Son Armadams).

SERVICIO NOCTURNO

R. Planas; San Nicolás, 30.

SE DESEA matrimonio para cocinera y chófer, lamejorables referencias Roy Sancho, 2.

Diputación Provincial de Baleares

Hasta las 13 horas del día 29 se admitirán en el Negociado de Beneficencia de la Secretaría de esta Diputación, proposiciones para optar a la subasta de las obras de construcción del Pabellón residencia de las Hermanas de la Caridad adscritas a la Clínica Mental de Jesús.

El tipo de licitación es de 744.534/57 pesetas y los licitadores deberán constituir fianza provisional por la suma de 14890/69 pesetas.

Las proposiciones deberán reintegrarse con timbre de clase 6.º (470 pesetas) y sello provincial de 15 pesetas.

Palma 6 de octubre de 1950.— El Presidente Pedro Salas.



UNA MEJORA LAUDABLE

—Es la llevada casi a feliz término, a un ritmo muy acelerado por cierto, en el breve comprendido entre las calles Ramón y Cajal, Hornabeque y Camino Vecinal de Son Serra, obra que desquestionará el tráfico rodado que se venía observando en aquel sector.

BOLETIN DE AGRICULTURA

—Hemos recibido el número 72, correspondiente al ppdo. Septiembre, del Boletín de Agricultura que edita la Diputación Provincial de Baleares.

Entre otros interesantes trabajos, inserta documentados artículos sobre la almendra en nuestra Isla; razas bovinas; abonos y sus aplicaciones; normas para los viticultores, etc., etc. y sus habituales secciones de noticias provinciales que hacen amena y útil su lectura.

Agradecemos el envío.

FUENTES PUBLICAS

—La empujada en la plazoleta de la calle de la Olivera, necesita con toda urgencia un minucioso arreglo. Son frecuentes las averías del sistema impulsor de bombas de dicha fuente pública, lo que causa molestias entre el vecindario de aquella popular barriada.

ARREGLO DE FAROLAS

—Si se dan o no los partes de los vigilantes nocturnos, no lo sabemos, y por tanto no vamos a discutirlo. Lo que sí creemos necesario resaltar que en el final de la calle de San Pedro, continúa a la de Pescadores, hace por lo menos un mes que hay un farol que dejó de brillar.

MERCADOS

—Mañana sábado se celebrará en Palma.

DEPORTIVAS

Conferencia

MORAL CRISTIANA EN EL DEPORTE DE FUTBOL

Organizada por el modesto equipo F. C. Huracán, el Ilmo Sr. Canónigo don Sebastián García Palou, dió el pasado martes en los locales del Patronato Obrero, una conferencia sobre moral cristiana en los deportes.

Presidieron el acto, el Padre Ventura S. J., el Sr. Tte. Col. 2.º Jefe del Cuerpo de Intendencia de Baleares y el Presidente del Club organizador aparte de la Directiva, socios y jugadores del F. C. Huracán, nutrida representación de otros Clubs y simpatizantes.

El Ilmo. Sr. Canónigo, dió comienzo a la conferencia con el tema "aplicación de la moral cristiana en la práctica del futbol" y retrocediendo a la Edad Media, dice que ya la Iglesia Católica intervenía en la declaración y selección de los caballeros armados. Cita unas palabras de San Francisco de Borja, diciéndole que el deporte no solo fortalecía al cuerpo, sino que la voluntad de los que lo practicaban. Que cuando en los pequeños vasos dominaba el deporte de los bolsos, ya el cura del lugar —terminado el catecismo—, tra quien entregaba bolos y palos para que dieran comienzo las competiciones, y el cura compartía el juego con el pueblo. Más recientemente, cita una misiva de su Santidad el Papa, admitiendo y acogiendo a los deportes en el seno de la Iglesia.

Haciendo alusión a la influencia que sobre las masas ejercía el deporte del futbol, el más arraigado, la lidó de fenómeno extraordinario y anormal por sus viles en que está encausado, y reconoció su necesidad y belleza practicándolo con buenos fines y moral cristiana.

Refiriéndose al profesionalismo, importado de Inglaterra, considera anormales las cantidades que se pagan por traspasos y ficheros de jugadores y de la falta en que incurrieran estos al no corresponder al Club a la medida de su valía.

Terminó el Ilmo. Sr. Canónigo, hablando de los fallos de los árbitros y de la influencia del público en los partidos dictándoles la composición que debían observar, y dió a los jugadores presentes normas de disciplina, educación y corrección deportiva y de como debían recibir una victoria y aceptar las derrotas.

Fuó largamente aplaudido y felicitado el conferenciante, por todos los asistentes.

FARMACIAS

FARMACIAS DE TURNO DURANTE LA SEMANA DEL 2 AL 8 (De 9 mañana a 10 noche)

PALMA

Forteza-Rey; Pl. Cuartera, 19. Galmés; (Son Serra). Oliver Villalonga; Carmen, 28. Más; (Son Sardinia). Planas Literas; Honderos, 74. Reñés; San Miguel, 37. J. Rosselló; Pl. Cort, 18. W. Rosselló; Son Espanolet, 26 (Sta. Catalina). Sánchez; A. Luis Salvador, 164. Seguí; Salas, 1. Torres; Aragón, 275 (Hostalets). Vives; Fray J. Serra, 46 (Son Armadams).

SERVICIO NOCTURNO

R. Planas; San Nicolás, 30.

SE DESEA matrimonio para cocinera y chófer, lamejorables referencias Roy Sancho, 2.

Tic-Tac Conejos

¿Qué les parecen a Vds. 500 millones de conejos juntos? No sé que pensarán Vds. pero a mí, la verdad, lo primero que se me ocurrió fué la inmensa cantidad de arroz que se necesitaría para la condimentación de los conejos con esta famosa y succulenta gramínea.

Demasiados conejos son estos 500 millones que, según la noticia, pulullan descaradamente por los campos de Australia haciéndoles la verdadera pascua a los criadores de ganado cuyo pasto es —a su vez— pasto de la voracidad, inabarcable de estos roedores orejados y simpáticos.

Me imagino la cara de asombro que habrán puesto nuestros isleños cazadores, algo tartarinescos y tal.

La caza es deporte —o mejor entretenimiento— caro y difícil. Madrugón, caminata, ojo y a lo mejor se regresa a casa con el zurrón lleno... de ilusiones y con un perro menos, que se dan casos. La boca se les habrá hecho agua desfilada al leer la noticia. Ahí es nada 500 millones de conejos y con premio al cazador. Si señor, con premio que es lo que tiene salero. Porque las muy dignas autoridades australianas están bien dispuestas a premiar a quien contribuya a la disminución y posible desaparición de los leporidos.

Si la desaparición de estos lejanos conejos ha de hacerse a tiros lo vemos algo difícil. Aunque se fleten barcos que conduzcan allí la flor y la nata de nuestros cazadores, la cosa es asaz dificultosa. A tiro por conejo la cosa resultaría una terrible traca.

Quizá se invente algo como aquello del inefable Bonilla en la obra de Muñoz Seca "El verdugo de Sevilla". Este personaje los mataba con unos polvos que permitían que, una vez muertos, fueran comidos. Algo así debería usarse en Australia para que no se pierdan esos 500 millones de conejos en tiempos en que se paga a 20 ptas. kilo.

Y, aún, se quejan los australianos de esta plaga. ¡Los hay ansiosos! Qué más quisiéramos nosotros que tener aquí una plaga de conejos. Plaga por plaga es mucho mejor esta que no las que sufrimos por aquí.

Gustosamente cambiaríamos nuestras plagas de gitanos, de gamberros, de ciclistas y aún de perros y gatos por esa de conejos.

¡Claro hombre! A ver cuando tenemos una plaga así nosotros. Y si a continuación de la plaga de conejos viene otra plaga de arroz o de cebollas, miel sobre hojuelas.

Porque así tendríamos plaga de paella y de arroz con conejo.

¡Que no estaría del todo mal!

TEXTOS

Tablas de Logaritmos — Schron. Algebra Práctica — Mataix. Aritmética General y Mercantil Mataix. Gramática — Ortega. Análisis Algebráico — Rey Pastor.

Prácticas de Gramática analítica — Gómez Arquero. Tablas de logaritmos — Vázquez Queipo.

Aritmética — Salinas y Benítez. Trigonometría — Gómez Pallete. Trigonometría — Octavio Toledo.

Problemas de Análisis Algebráico — Sales Valles. Problemas de Algebra — García Ardua.

Problemas de Aritmética — García Ardua. Problemas de Geometría — García Ardua.

Algebra Superior — Crusat. Geometría plana y del espacio. Guin.

Trigonometría rectilínea y esférica. — Sánchez Serrano. Gramática. — Miranda Podadera Ortografía. — Miranda Podadera.

Atlas geográfico universal — Salinas. Y todos los textos que interese al cliente.

De venta en la Librería JOSE TOUS

Para aprender DIBUJO

— por — M. EVELSON 64 ptas.

De venta en Librería J. Tous



Tardes Infantiles

TEATRO PRINCIPAL

Programa:

En cine complementos cortos

Lluvia de caramelos

Sorteo entre el público y los "Amigos"

Concurso de la risa y actuación del

Professor Richard

con sus juegos de manos y sus muñecos parlantes

Domingo a las 3'30.

PEQUEÑA HISTORIA DE 1 DIA

ESPAÑA El Alcalde de Sevilla, que asistió días pasados en París a las reuniones de la Comisión Internacional para el Estudio Científico y las Aplicaciones de las Grasas y sus Derivados, ha regresado altamente complacido de las tareas realizadas...

El día 7 se celebrará en Madrid una reunión de los jefes de los grupos provinciales de panadería de España. Al parecer, será presentada la propuesta para solicitar sea declarada Patrona de la Industria Nacional de Panadería la Virgen de Regla.

Por la misma frontera ha regresado a Francia el ex-presidente del senado belga M. Robert Gillon, gran hispanista que ha estado durante unos días en nuestra Patria.

La población entera y especialmente las entidades comerciales de París han recibido con extraordinaria satisfacción el último acuerdo del Gobierno, que señala a este puerto como depósito franco.

EXTRANJERO La delegación comunista china que se encuentra en la capital británica, ha sido autorizada para prolongar su estancia por una semana más, que invertirá en visitar las ciudades de Manchester, Nottingham, Birmingham y Cambridge.

El Príncipe Bernardo, esposo de la Reina Juliana de Holanda, será sometido dentro de unos días a una intervención quirúrgica en la clínica de la universidad de Leyde.

El gobierno canadiense ha levantado casi todas las restricciones, que pesaban sobre la cantidad de dólares que los canadienses podían sacar del país. Hasta ahora, solamente los turistas podían sacar 150 dólares, en un periodo de 12 meses, cuando iban a los Estados Unidos, cantidad que ahora se aumenta hasta 500 dólares.

Cuatro soldados de las guardias fronterizas búlgaras han huido a territorio yugoslavo, por no estar de acuerdo con la política de su gobierno, y serán considerados como refugiados políticos por las autoridades de Belgrado.

La llegada de Hugh Gritsell, Secretario de Economía, a la capital estadounidense, anunciada para la próxima semana hace sospechar a algunos técnicos norteamericanos que el gobierno inglés trate de revalorizar la libra esterlina, a ejemplo del dólar canadiense.

LEA SIEMPRE NUESTRA SECCION DE ANUNCIOS

Pocas novedades en la guerra de COREA

Prosiguen los bombardeos y avances sudistas al Norte del paralelo 38

TOKIO. — Las fuerzas dispersas comunistas han rechazado un ataque de las tropas de las Naciones Unidas en la región de Wosan. Los aviones aliados atacaron a los elementos rojos y a sus líneas de abastecimiento a todo lo largo de la línea comprendida entre Wonsan y Chingjin.

TOKIO. — A las cinco y media de la mañana de hoy, con mejor tiempo que en días anteriores, los cazas y bombarderos han despegado del Japón y de los aeródromos de Corea, para reanudar sus ataques contra los refuerzos comunistas, que intentan organizar defensas en el Norte de Corea.

Los objetivos fueron toda clase de vehículos, líneas férreas, carreteras y puentes.

TOKIO. — Los elementos de la división sudista, que había enlazado con la 3.ª división sur coreana hace unos días en Yang yang, han proseguido su avance de unos 50 kilómetros, hasta alcanzar las ciudades de Yang-chongni y Inje, en Corea del Norte.

La 6.ª división sudista —se agrega— ha limpiado de tropas enemigas la zona de Chunchon, por debajo del paralelo 39 y avanza hacia el Norte.

Oficialmente se anuncia, que las fuerzas de la mancomunidad británica, que fueron aerotransportadas a Seul, han salido para ocupar posiciones frente al enemigo.

El cuartel general anuncia, que se han hecho mas de 00.000 prisioneros, cantidad equivalente a cuatro divisiones completas de los coreanos del Norte.

TOKIO. — Aviones B-29 han volado un polvorín comunista en la región de Kan-ni, al Norte de Pyongyang, mientras otros aviones atacaron a convoyes norcoreanos, según se informa en el cuartel general de Mac Arthur.

A consecuencia de las explosiones originadas tras el bombardeo del citado polvorín, se produjeron grandes nubes de humo, que ascendían hasta una altura de 1.500 metros.

TOKIO. — Tres buques norteamericanos han chocado contra minas flotantes. Dos de ellos son destructores y otro un rastreador de minas.

En este último se han registrado 21 bajas. Mientras tanto, la Marina anuncia, que han sido destrui-

das otras tres minas frente a la costa oriental, lo que hace ya un total de 68 minas destruidas. Se añade, que el cuartel general enviará a la costa oriental minadores y helicópteros para proseguir los trabajos de destrucción de los campos de minas.

WASHINGTON. — El departamento de Estado ha dado a la publicidad una nueva lista con 224 víctimas más de la guerra coreana.

En la lista se anuncia, que 28 soldados han resultado muertos, todos ellos menos uno, pertenecientes al ejército de tierra. Figuran también otros 24 como desaparecidos.

WASHINGTON. — El almirante Halsey ha manifestado que el desembarco efectuado por Mac Arthur en Inchon, fué "el más magistral y apdaz que se registra en la historia de la estrategia bélica".

Añadió que los Estados Unidos deben gratitud a Mas Arthur, "quien por segunda vez—dijo— ha devuelto al pueblo norteamericano y al mundo la esperanza en la victoria".

Terminó diciendo, que la campaña coreana ha mostrado la necesidad de un equilibrio entre las fuerzas de tierra, mar y aire.

NUEVA YORK. — Los 4.500 soldados turcos, que se encuentran en camino de Corea, son de las mejores tropas de Turquía, según ha declarado el teniente de la reserva Boyaci.

TAIPEH (Formosa). — El gobierno nacionalista chino ha concedido un envío de socorro a Corea del Sur.

El portavoz de dicho gobierno ha dicho, que serán enviadas por vía marítima 1.000 toneladas de arroz, 3.000 de azúcar, 10.000 de carbón y 20.000 de DDT.

Invasión del Pakistán

FUERZAS REGULARES AFGANAS CRUZARON LA FRONTERA EL PASADO DOMINGO Karachi. — El Ministro de Defensa del Pakistán anuncia, en un parte oficial, que las fuerzas del ejército y de la aviación de su país están haciendo retroceder a las tropas regulares y tribales del Afganistán, que el día 30 del pasado septiembre cruzaron la frontera afgano-pakistana, penetrando varios kilómetros en el interior. — Efe.

Acheson acusado de nuevo de intentar introducir en la O.N.U. a la China comunista

La asamblea general de la Organización Mundial sigue... deliberando

WASHINGTON. — El senador republicano Styles Bridges ha lanzado un nuevo ataque en su continua batalla contra el departamento de Estado, acusándole de "llevar a cabo siniestras negociaciones entre bastidores" para conseguir que la China comunista entre en las Naciones Unidas.

Dijo que se está introduciendo a la China comunista "a rastro" en la Organización Mundial, para apaciguar a los comunistas, que acusan a los Estados Unidos de agresión armada por enviar buques de guerra para aislar a Formosa de la guerra asiática.

LAKE SUCCES. — La antigua propuesta argentina de aumentar el número de miembros del Consejo Económico y Social de la ONU de 18 a 24, ha sido aprobada en la comisión política de la asamblea general.

La única oposición fué la del delegado soviético, Amaz Spaz, quien dijo, además, que las decisiones del Consejo en las últimas dos sesiones debían ser consideradas como ilegales, puesto que no estuvieron presentes los

Diario Oficial de la Marina

MADRID. — El Diario Oficial del Ministerio de Marina publica las siguientes disposiciones: Orden de la Jefatura de Estado Mayor de la Armada, por la que se dispone sean considerados como buques-escuela los minadores "Marte" y "Vulcano" desde el día 20 de Julio al 4 de septiembre últimos. Se aprueba la entrega de mando del destructor "Alsedo". CIFRA.

Reunióse la Comisión Municipal Permanente

Disposiciones para regular el tránsito rodado por la calle del Sindicato

A la una y cuarto de la tarde, ha celebrado su acostumbrada reunión pública semanal, la Comisión Municipal Permanente, ocupando el estrado presidencial el Alcalde Ilmo. Sr. Don Juan Coll. Asisten los Tenientes de Alcalde señores, Conde de Olocos; Aloy; Garau; Massanet; Pizá; Antich y Fuster Llabrés.

Iniciada la sesión, ha sido aprobado un dictamen de la Comisión de Gobierno y Policía, proponiendo el establecimiento de un servicio extraordinario de taxis, a cargo de la Cooperativa, los domingos y días festivos, en que se celebren actos deportivos.

Los cobhes saldrán desde las siguientes paradas establecidas en: Plaza de Santa Catalina Thmas; Plaza de España; Plaza de San Antonio; Plaza del Progreso y solar junto al Palacio de Comunicaciones.

El precio por persona, será el de dos pesetas. Cada vehículo iniciará el viaje, una vez ocupadas las plazas disponibles.

Seguidamente ha sido aprobado otro dictamen de la misma Comisión, proponiendo, ante la imperiosa necesidad de regular el tránsito rodado por la calle del Sindicato: Prohibir la circulación de carros de tracción animal y a mano, por la vía referida, desde las 10 de la mañana a las 2 de la tarde y desde las 4 a las 7 de la noche.

Tampoco los ciclistas podrán cruzar por allí, desde las 10 de la mañana a las 10 de la noche.

A continuación el Presidente de Gobierno y Policía, Sr. Fuster Llabrés, ha dado amplias explicaciones sobre el balance de los documentos tramitados.

Refiriéndose al segundo, subrayó las dificultades que crean carros y bicicletas, en su tránsito por la calle del Sindicato y terminó diciendo, que sin duda alguna la medida tendrá favorable repercusión.

El Alcalde ha manifestado, otras cosas, que con las medidas, se ha procurado causar menos molestias posibles a los rojos que en bicicleta van y vienen al trabajo.

Señaló que la disposición en vigor el día 15 a fin de que blico todo, tenga conocimiento y lo cumpla con exactitud. Y termina haciendo un resumen prensa para que divulgue la misma.

El Sr. Garau dice que no silenciar la satisfacción que ante la aprobación del dictamen a la circulación por la calle del Sindicato, porque hay que presen enadido—que esto no es sólo la fase de un plan tendente a con el desbarajuste imperante en materia.

Suyiere a la Alcaldía nuevas gicas medidas y señala que che, de diez bicicletas, nuevas, fan sin luz alguna.

Se refiere además a la exco foidad en que transitan los a las Ordeanzas municipales

Termina diciendo que el conoce la gran labor que viene zando la Alcaldía para reprim abusos no cabe duda tampoco son precisas nuevas y vigoros dadas.

Se da cuenta acto seguido, llecimiento del Sargento de B Sr. Binimelis, acordándose con acta el sentimiento de la Corpora

Pasa a Estadística una Circul ferente a la rotulación de calles zas.

Dase cuenta de un anuncio en el Boletín Oficial de la Pro relativo al recurso interpuesto los médicos de la Casa de Soco

Pasa a Hacienda un dictamen orretaria, proponiendo que el per de platica perciba el plus de familiares.

Y se ha levantado la sesión.

Los comunistas del Vietminh atacan

SAIGON. — La columna que evacuó Kaohang se ha reunido con la que partió en su socorro, según ha anunciado un portavoz del Estado Mayor francés.

Este confirmó, además, que se había incrementado la actividad de los rebeldes comunistas en varios lugares del territorio del Vietnam, pero principalmente, a lo largo de la carretera que va de Langson a Thatke.

SAIGON (Urgente). — Los rebeldes comunistas han lanzado un ataque a lo largo de un frente de 55 kilómetros, cerca de la frontera con China y han obligado a los soldados franceses a abandonar otra posición fronteriza.

SAIGON. — En relación con el ataque de los rebeldes comunis-

tas, que ha obligado a los dados franceses a abandonar otra posición fronteriza, el tel general francés com que el ataque ha tenido entre Thatke y Langson, co varias posiciones avanzadas, de las cuales ha sido abandonada.

Los franceses se han obligados a retirarse de un rie de fortalezas, debido gran concentración de comas existente a todo lo largo la provincia de Tonkin y a tar una nueva línea defen más al Sur en el delta del Rojo, que es uno de los res campos de arroz de Ind na.

OBRA NUEVA Modernas Actuaciones CLINICOTERAPEUTICA en MEDICINA INTERNA por el Dr. F. Renneth Albrecht 360 Ptas. De venta en librería J. T.

Sucesos y desgracias

TRAFICO DE ORO "A LA AMERICANA" de aviación. Un avión tomó tierra a americana" ha sido descubierto en la región de Dordogne.

En efecto; en esta región, cerca de Belmes, se halla situado un campo cautela el traslado de ciertos paque- inmediatamente se le aproximó un automóvil iniciándose con la mayor cautela el traslado de ciertos maque- tes.

Terminada la operación, el avión desapareció.

A larga distancia, los gendarmes fueron testigos de la "operación" e inmediatamente se abalanzaron sobre el automóvil, descubriendo el contrabando de 73 lingotes de oro, con un peso total de 165 kilos, que representan 85 millones de francos.

Se cree que se descubrirán ramificaciones.—Efe.

NO BASTAR BROMAS A LA AUTORIDAD

Minnville (Oregón).—Charles Farnes, de 19 años, ha muerto al querer gastar una broma al "sheriff Jones.

Este lo encontró en el pueblo de Amity tras de habersele escapado y le ordenó que se detuviera. Farnes, al tiempo que hacía ademán de sacar una pistola, le dijo: "O me detene Vd. o le detengo yo a Vd."

El "sheriff" disparó tres veces seguidas. Los dos primeros proyectiles pasaron muy cerca de la cabeza de Farnes; el tercero hizo blanco, causándole la muerte instantánea.

Al ser registrado el cadáver no se le encontró arma ninguna.—Efe. VIAJE DE BODAS QUE ACABA MAL

Argel.—A bordo del "Villa de Argel" y procedentes de Marsella realizaba su viaje de bodas el matrimonio, el marido tiró al agua a su esnio Rouare.

Con motivo de una discusión vioposa, que pereció ahogada. Al ser detenido, dijo que él pensaba también tirarse al agua.

En principio parece que se trata de un enfermo mental.—Efe.

ARDE UNA FABRICA FRANCESA DE ALCOHOLES

Perpignan.—En una fábrica de alcoholes de esta ciudad se ha registrado una explosión que originó un incendio.

Las llamas se propagaron rápidamente a otras naves y a pesar de los denodados esfuerzos de los bomberos el edificio quedó casi destruido. Las pérdidas son cuantiosísimas.—Efe. NUEVAS VICTIMAS DEL GRIEU

Viena.—Treinta y seis muertos y docenas de heridos se han registrado en una explosión de grisú ocurrida en la cuenca minera de Ostrava, según anuncian de Praga.—Efe

CASA VALLES Hoy debut del tenor lírico Jaime Soler grandioso éxito de la pareja coreográfica Argentina Moral Luis Escudero 10 artistas en pista 10

¡MUY PRONTO! Podrá Vd. admirar la más grandiosa superproducción del cine español. AURORA BAUTISTA AGUSTINA de ARAGON

Negociaciones anglo-rusas

CEREALES NO PANIFICABLES PARA GRAN BRETANA LONDRES. — "Prosiguen las negociaciones en Moscú sobre el envío de cereales no panificables por la Unión Soviética a la Gran Bretaña", dice esta mañana el "Daily Herald", añadiendo que el resultado de estas conversaciones será conocido dentro de unos quince días.

El diario recuerda, que durante el año último la Unión Soviética entregó un millón de toneladas a la Gran Bretaña. EFE.

Un huevo con plata

Murcia. — Anoche cuando se disponían a cenar, de entre la yema de un huevo frito salieron cuatro diminutas bolitas de plata, ante el asombro de Julio Bernardo y sus familiares. El huevo fué adquirido en el mercado y fué frito con los demás. El citado joven, al romper la yema, vio que en el tenedor había una bolita metálica y luego sacó otras tres, que posteriormente comprobaron que eran de plata y una de ellas mayor que las otras.

TEATRO PRINCIPAL Sábado 7 Octubre de 1951 A las 7 tarde y 10:30 noche

INAUGURACION TEMPORADA DE Teatro Regional con el estreno de Samadon du es MANEIG de Pedro Capellá (MINGO REVULGO)

Un gran éxito cómico, que posiblemente superará a "L'amo de Son Magraner" y "S'hereu de sa Faripera" Una creación que realiza toda la Compañía de Teatro Regional «Artista»

CONCURSO "¡Buena suerte, amigos!" que se celebrará en el Salón TREBOL PREMIOS: 5 000 ptas. y cuatro viajes a Madrid. INSCRIPCION: Completamente gratuita. CONCURSANTES: Todos los aficionados mayores de 18 años. SECCIONES: a) Canciones y tonadillas; b) Opera y zarzuela; c) instrumentistas y d) Varios. PARA INSCRIBIRSE: Todos los días en «Riskal» de 15 a 17 horas y cualquier día de función en el Salón Trébol ¡No deje para mañana si la inscripción puede hacerla hoy!

BLENORRAGIA HERMANOS ALOMAR Ex-Alumnos de los Hospitales FACULTAD DE MEDICINA DE PARIS Enfermedades de la piel y sífilis CONSULTORIOS Avenida Alejandro Rosselló, 117 Tel 2321 Rubí, 2 Entlo. (Equina Sindical)